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平成２９年第２回群馬県後期高齢者医療広域連合議会定例会会議録 

◎会期 １日：平成２９年８月２３日（水曜日） 

◎会場 前橋市元総社町３３５番地８ 群馬県市町村会館２階 大会議室 

◎議事日程 第１号

日程第 １ 議長の選挙 

日程第 ２ 議席の指定 

日程第 ３ 会議録署名議員の指名 

日程第 ４ 会期の決定 

日程第 ５ 副議長の選挙 

日程第 ６ 同意第 ２号 副広域連合長の選任について 

日程第 ７ 認定第 １号 平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計

歳入歳出決算の認定について 

日程第 ８ 認定第 ２号 平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢

者医療特別会計歳入歳出決算の認定について 

日程第 ９ 議案第 ８号 平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計 

補正予算（第１号） 

日程第１０ 議案第 ９号 平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢 

者医療特別会計補正予算（第１号） 

日程第１１ 同意第 ３号 監査委員の選任について 

日程第１２ 同意第 ４号 監査委員の選任について 

◎本日の会議に付した事件

日程第１から日程第１２まで

◎出席議員（１９名）

１番 金 井 清 一  ２番 笠 原 久 

３番 逆瀬川 義 久  ４番 林 恒 徳 

５番 森 山 享 大  ６番 田 島 勉 

７番 町 田 正 行  ８番 星 野 稔 

９番 河 野 哲 雄 １０番 須 田 勝 

１１番 冬 木 一 俊 １２番 大 塚 利 勝 
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１３番 齊 藤 盛 久    １４番 金 子   實 

１５番 髙 橋 茂 樹    １６番 佐 藤 勇 二 

１７番 櫻 井 伸 一    １８番 林 喜 美 雄 

 １９番 青 木   満 

 

◎説明のため出席した者 

広 域 連 合 長  清 水 聖 義 

事 務 局 長  根 岸   努   事 務 局 次 長  外 所 康 信 

 管 理 課 長  市 川 文 昭   給 付 課 長  齋 藤 弘 光 

 

◎職務のため出席した広域連合事務局職員 

  議会書記長  石 原 優 也    議 会 書 記  高 橋 英 樹 

  議 会 書 記  齊 藤 恒 実    主 幹  高 澤 仁 充 

  主   幹  本 多 寿 久    主   幹  荒 井 清 生 

  主   幹  籾 山 純 郎    主   事  高 橋 里 香 

◎臨時議長紹介 

○ 議会書記（高橋英樹） 

 開会前に申し上げます。議長でありました伊勢崎市の矢島征司議員から議員の辞職

願が提出され、また副議長でありました榛東村の金井佐則議員が任期満了で退任され

ましたので、現在、議長、副議長ともに空席となってございます。よって、議長が選

挙されるまでの間、地方自治法第１０７条の規定により年長議員が臨時議長の職務を

行うことになっております。 

出席議員中、富岡市議会選出の大塚利勝議員が年長議員でありますので御紹介申し

上げます。大塚利勝議員、議長席に御着席をお願い申し上げます。 

 

◎開     会 

午後１時５２分 

○ 臨時議長（大塚利勝議員） 

 ただ今紹介されました大塚利勝でございます。地方自治法第１０７条の規定により、

臨時に議長の職務を行います。何とぞよろしくお願いをいたします。 

ただいまの出席議員は１９名で定足数に達しております。 

これより平成２９年第２回群馬県後期高齢者医療広域連合議会定例会を開会しま

す。 

本日の議事日程は、お手元に配布いたしました第１号のとおりであります。 
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◎開     議 

○ 臨時議長（大塚利勝議員） 

直ちに本日の会議を開きます。 

 

 

◎諸 般 の 報 告 

○ 臨時議長（大塚利勝議員） 

 議事日程に入る前に、議会書記から諸般の報告をいたします。 

○ 議会書記（高橋英樹） 

平成２９年第１回定例会以降の諸般の報告を申し上げます。はじめに、議会の議員

の異動について申し上げます。議長でありました伊勢崎市の矢島征司議員から辞職願

が提出され、また副議長でありました榛東村の金井佐則議員が任期満了により退任さ

れました。 

また、太田市の木村康夫議員、沼田市の星野稔議員、館林市の多田善洋議員、渋川

市の中澤広行議員、藤岡市の隅田川徳一議員、富岡市の堀越英雄議員、安中市の吉岡

完司議員、みどり市の阿左美守議員、選挙区分１５東吾妻町の一場明夫議員、選挙区

分１６川場村の丸山敏雄議員、選挙区分１７千代田町の襟川仁志議員が辞職され、前

橋市の長沼順一議員、金井清一議員、選挙区分１４神流町の土屋哲己議員が任期満了

により退任されましたので失職となりました。 

次に、新たに前橋市の金井清一議員、笠原久議員、伊勢崎市の田島勉議員、太田市

の町田正行議員、沼田市の星野稔議員、館林市の河野哲雄議員、渋川市の須田勝議員、

藤岡市の冬木一俊議員、富岡市の大塚利勝議員、安中市の齊藤盛久議員、みどり市の

金子實議員、選挙区分１３玉村町の髙橋茂樹議員、選挙区分１４下仁田町の佐藤勇二

議員、選挙区分１５草津町の櫻井伸一議員、選挙区分１６みなかみ町の林喜美雄議員、

選挙区分１７大泉町の青木満議員が当選されました。 

次に、監査委員から平成２９年３月及び６月に行いました現金出納検査の結果報告

がありました。写しをお手元に配付しておきましたのでご了承願います。 

また本定例会の説明員として、地方自治法第１２１条の規定により広域連合長等執

行部のほか赤川監査委員の出席を求めております。以上でございます。 

 

◎仮 議 席 の 指 定 

○ 臨時議長（大塚利勝議員） 

議事の進行上、仮議席の指定を行います。今回、新たに選出されました広域連合議
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会議員の仮議席については、ただいまご着席の議席を指定いたします。 

◎議 長 の 選 挙

○ 臨時議長（大塚利勝議員）

日程第１、議長の選挙を行います。お諮りいたします。選挙の方法につきましては

地方自治法１１８条の規定に基づき、指名推選により行いたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○ 臨時議長（大塚利勝議員）

ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決まりました。 

お諮りいたします。指名の方法につきましては、臨時議長において指名することにい

たしたいと思います。これにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 臨時議長（大塚利勝議員）

ご異議なしと認めます。よって、臨時議長において指名することに決まりました。 

議長に森山享大議員を指名いたします。 

お諮りいたします。ただいま指名いたしました森山享大議員を議長の当選人と定め

ることにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました森山享大議員が議長に

当選となります。ただいま当選した森山享大議員が議場におりますので、群馬県後期

高齢者医療広域連合議会会議規則第３２条第２項の規定による当選の告知をいたしま

す。 

◎議 長 あ い さ つ

○ 臨時議長（大塚利勝議員）

森山享大議員の議長当選承諾のごあいさつを自席にてお願いいたします。森山享大

議員。 

○ 議長（森山享大議員）

皆様、あらためまして今日は。ただ今皆様方のご推挙によりまして議長に選任され

ました群馬県市議会議長会会長を仰せつかっております桐生市議会議長の森山でござ

います。当議会をスムーズに運営していく為に、皆様方のご理解を得ながら運営して

参りたいと思いますので、どうぞよろしくお願い申し上げます。 
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◎議 席 の 指 定 

○ 議長（森山享大議員） 

日程第２、議席の指定を行います。今回、新たに選出されました広域連合議会議員

の議席については、ただいまご着席の議席を指定いたします。 

 

◎会議録署名議員の指名 

○ 議長（森山享大議員） 

次に、日程第３、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員に、６番田島勉議員、７番町田正行議員、以上の２名を指名いたし

ます。 

 

◎会 期 の 決 定 

○ 議長（森山享大議員） 

次に、日程第４、会期の決定を議題といたします。 

 お諮りいたします。本定例会の会期を、本日１日といたしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

 ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日と決まりました。 

 

 

◎副議長の選挙 

○ 議長（森山享大議員） 

 次に、日程第５、副議長の選挙を行います。お諮りいたします。選挙の方法につき 

ましては、地方自治法の規定に基づき、指名推選により行いたいと思います。これに 

ご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

 ご異議なしと認めます。よって、選挙の方法は指名推選によることに決まりました。 

 お諮りいたします。指名の方法につきましては、議長において指名することにいた 

したいと思います。これにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 
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 ご異議なしと認めます。よって、議長において指名することに決まりました。 

 副議長に櫻井伸一議員を指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいま指名いたしました櫻井伸一議員を副議長の当選人と定 

めることにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

 ご異議なしと認めます。よって、ただいま指名いたしました櫻井伸一議員が副議長 

に当選されました。 

 ただいま、当選されました櫻井伸一議員が議場におりますので、群馬県後期高齢者 

医療広域連合議会会議規則第３２条第２項の規定による当選の告知をいたします。 

 

◎副議長あいさつ 

○ 議長（森山享大議員） 

 櫻井伸一議員の副議長当選承諾のごあいさつをお願いいたします。櫻井伸一議員。 

○ 副議長（櫻井伸一議員） 

 ただいま、皆様のご推挙によりまして、広域連合議会の副議長として当選させてい 

ただきました草津町議会議長の櫻井でございます。この群馬県の中でも草津町と言え 

ば皆様ご存知のとおりだと思いますけれども、群馬県のしっぽの所で気候は高崎、前 

橋と違って非常に寒い、厳しい気候の所でございます。そういった中、後期高齢者の 

保険は非常に厳しい状況で、人口も減っている中、高齢者の方々が非常に多くなると 

いう意味では重要な立場に有るかと心得ております。これより一生懸命、後期高齢者 

広域連合がしっかりと群馬県のお年寄りの為に活躍できるように志していくつもりで 

ございます。更には森山議長をしっかりと応援しながら副議長の職を務めさせていた 

だくように頑張りますので、どうぞ皆様よろしくお願いを致します。  

 

◎副広域連合長の選任 

○ 議長（森山享大議員） 

 次に、日程第６、同意第２号「副広域連合長の選任について」を議題といたします。 

提出者からの説明を求めます。広域連合長。 

○ 広域連合長（清水聖義） 

 副広域連合長の選任提案理由を申し上げる前に、群馬循環器病院の破綻について触

れておきたいと思います。群馬循環器病院より民事再生法が申請されている訳ですが、

この病院につきましては、平成２２年に広域連合に対し、1 億円を超える過剰請求が

有りました。広域連合では返済を求めており、毎月百万円ずつ返済を受けている最中
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でしたが、今回の破綻が出たところです。今回、破綻となるまでに返済が進み７，８

００万円まで減ってきたということですが、過去の監査の指摘により、現在では過剰

請求分が２億５千万円と見込まれるということです。全体で１４億の負債のうち２億

５千万円が後期高齢分となります。繰り返しの監査の指摘により過剰請求分が増加し

てしまったことは有ってはならない事だと考えております。新聞報道では民事再生に

より再建を図るということですが、再発の無いように責任の所在を明確にし、スター

トするべきだと考えております。 

 余分なことを申し上げましたが、肝心のテーマでありますが、副広域連合長選任の

提案理由を説明させていただきます。 

 ただいま上程されました同意第２号「副広域連合長の選任について」ご説明申し上

げます。お手元の議案書、１ページでございます。 

 広域連合の副広域連合長につきましては、広域連合規約第１２条第４項の規定に基

づき、議会の同意を得て関係市町村の長のうちからこれを選任することとされており

ます。現在、金子前副広域連合長の辞職に伴い、欠員となっております副広域連合長

として甘楽町長茂原荘一氏を選任いたしたく、議会のご同意をお願いするものでござ

います。よろしくご審議の上ご同意賜りますようお願い申し上げます。 

○ 議長（森山享大議員） 

ただいま、提出者からの説明が終わりました。これより質疑に入ります。質疑はあ

りませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので、質疑を終わります。これより討論に入ります。討論はありませ

んか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので、討論を終わります。これより同意第２号を採決いたします。 

本案は原案のとおり同意することに、ご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ご異議なしと認めます。よって、本案はこれを同意することに決しました。 

 

 

◎決算認定議案の上程 

○ 議長（森山享大議員） 
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次に、日程第７、認定第１号「平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会

計歳入歳出決算の認定について」及び日程第８、認定第２号「平成２８年度群馬県後

期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について」以上２

件を一括して議題とします。 

提案理由の説明を求めます。広域連合長。 

○ 広域連合長（清水聖義） 

ただいま一括上程となりました、認定第１号「平成２８年度群馬県後期高齢者医療

広域連合一般会計歳入歳出決算の認定について」及び認定第２号「平成２８年度群馬

県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について」、ご

説明を申し上げます。それでは、議案書の８ページ及び９ページをご覧ください。 

平成２８年度の一般会計決算額でございますが、歳入総額は９，９６０万８,５５

６円でございます。次に、１０ページ及び１１ページをご覧ください。歳出総額は、

８,９１７万５,１１４円でございます。この結果、歳入歳出差引残額は１,０４３万３，

４４２円となりました。このうち、地方自治法第２３３条の２の規定により、６００

万円を財政調整基金へ積み立ていたしましたので、記載はありませんが、４４３万３，

４４２円が翌年度への繰越金となるものでございます。 

続きまして、特別会計についてご説明申し上げます。それでは、議案書の２６ペー

ジ及び２７ページをご覧ください。平成２８年度の特別会計決算額でございますが、

歳入総額は２,２７４億４,８２４万７,６３９円でございます。 

次に、２８ページ及び２９ページをご覧ください。歳出総額は２,２１４億３,２６

１万３，４９９円でございます。この結果、歳入歳出差引残額は６０億１,５６３万４,

１４０円となりました。このうち、地方自治法第２３３条の２の規定により１５億５,

０００万円を医療給付費等準備基金へ積み立ていたしましたので、記載はありません

が４４億６,５６３万４,１４０円が翌年度への繰越金となるものでございます。 

なお、決算の詳細につきましては事務局から説明させますが、よろしくご審議の上、

ご認定賜りますようお願い申し上げます。 

○ 議長（森山享大議員） 

事務局長。 

○ 事務局長（根岸努） 

 それでは、ご説明いたします。認定第１号平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域

連合一般会計歳入歳出決算の認定について及び、認定第２号平成２８年度群馬県後期

高齢者医療広域連合後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、各会計歳

入歳出決算事項別明細書により、主なものについてご説明申しあげます。 

まず、認定第１号一般会計歳入歳出決算の認定についてをご説明いたします。議案
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書の１４ページ、１５ページの決算事項別明細書をご覧ください。それでは歳入です

が、１款分担金及び負担金の決算額は１５ページの収入済額の８,８８３万７,００１

円になりますが、これは構成市町村の事務費に係る負担金でございます。 

続きまして２款財産収入の３万２,６１８円ですが、財政調整基金の運用利子と物

品の売払い収入でございます。３款繰入金の１２１万５千円ですが、これは臨時的経

費であります新地方公会計制度導入に伴うシステム改修経費等への財源を財政調整基

金から繰入れたものでございます。４款繰越金の４６４万３１１円ですが平成２７年

度決算によります前年度からの繰越でございます。５款諸収入の４８８万３，６２６

円ですが、１６ページ１７ページに記載の歳計現金の運用による預金利子と雑入でご

ざいます。歳入につきましては以上でございます。 

続きまして歳出ですが１８ページ、１９ページをご覧ください。１款議会費の決算

額ですが１９ページの支出済額にございます６４万６，５４６円は議員報酬等、議会

の運営に係る経費でございます。 

続きまして２款総務費は８,４１５万７，１３９円ですが、主な内容としまして右

側の備考欄になりますが、１４節の建物賃借料の７４３万６,１９７円は広域連合事務

局の事務室賃借料等でございます。また１９節の市町村負担金６,７１７万５，３２８

円ですが、これは市町村から派遣の９名分の職員に係る人件費の負担金でございます。 

続きまして２０ページ、２１ページをご覧ください。下段の３款基金積立金３万１，

１１８円ですが、これは歳入でご説明いたしました財政調整基金の利子を積み立てた

ものでございます。２２ページ、２３ページをご覧ください。５款諸支出金の４３４

万３１１円ですが、構成市町村からの事務費負担金の精算に伴う返還金でございます。 

一般会計歳入歳出決算につきましては、以上でございます。 

続きまして認定第２号後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定についてご説

明いたします。議案書の３２ページ、３３ページをご覧ください。 

始めに、歳入についてご説明申し上げます。１款市町村支出金１項１目事務費負担

金の６億３,５６３万２,００８円ですが、特別会計において事務費に係る一般管理的

経費を構成市町村にご負担いただいたものでございます。２目保険料等負担金の１９

９億７，６３８万３，６９０円ですが、市町村で徴収しました保険料負担金の１５３

億８，１８８万１,０８８円のほか、所得の低い方など保険料の減額賦課のための市町

村負担金であります保険基盤安定負担金４５億９，４５０万２，６０２円でございま

す。３目療養給付費負担金の１６９億８，６０４万３，８０３円ですが、療養給付等

に要する費用等の１２分の１を、市町村が負担したものでございます。 

続きまして、２款国庫支出金、１項１目療養給付費負担金の５３９億５,５８１万

１，８２８円ですが療養給付費等の１２分の３を割合とします国の負担金でございま
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す。２目高額医療費負担金の９億２、９９２万４,９６１円ですが、被保険者が受けた 

療養費用等が８０万円を超えた額に対する一定割合の国の負担金でございます。 

２項１目調整交付金の１９７億９,４７６万３千円ですが、広域連合間の財政力不

均衡などを調整する国からの普通調整交付金１９５億８，０５４万６千円、また長寿

健康増進事業等の実施へ交付されました特別調整交付金の２億１,４２１万７千円で

ございます。２目後期高齢者医療制度事業費補助金の８,０９０万２,２４３円ですが、

健康診査事業費のほか、３４ページと３５ページになりますが特別高額医療費共同事

業費、保険者機能強化事業費及び歯科健康診査事業費に対する補助金でございます。 

３目後期高齢者医療災害臨時特例補助金の３８万５千円ですが東日本大震災で被

災した被保険者の一部負担金等の免除及び保険料減免の特例措置に対する補助金でご

ざいます。４目高齢者医療制度円滑運営臨時特例交付金ですが、１５億３，６９４万

１，３８２円は保険料軽減等、特例措置の財源でございます。５目社会保障・税番号

制度システム整備費補助金の３９万３千円ですが、社会保障・税番号制度が施行され

たことに伴う情報連携に必要な環境の整備に対する補助でございます。 

続きまして、第３款県支出金１項１目療養給付費負担金の１７３億７，９５５万８，

１７０円ですが、療養給付費等の１２分の１に対する県の負担金でございます。２目

高額医療費負担金の９億７，９２４万８１６円ですが、被保険者が受けた療養に係る

費用等の８０万円を超えた額に対し一定割合の県の負担金でございます。 

続きまして３６ページ、３７ページをご覧ください。４款支払基金交付金の８９１

億７,１８４万９千円ですが、国民健康保険、被用者保険など現役世代が加入する各保

険者から徴収した後期高齢者医療への支援金でございます。５款特別高額医療費共同

事業交付金の４，６２２万９，８１３円ですが、４００万円を超える高額な医療費の

うち２００万円を超える額について、国民健康保険中央会が各広域連合からの拠出に

より調整を行う交付金でございます。６款財産収入の１６３万２，６２６円ですが、

後期高齢者医療給付費等準備基金の運用利子でございます。 

続きまして、７款繰入金ですが１項１目後期高齢者医療給付費等準備基金繰入金の

１４億７，６８５万８千円ですが、医療給付の財源として基金から繰り入れを行った

ものでございます。 

続きまして３８ページ、３９ページをご覧ください。８款繰越金の４１億４，９８

６万３，４０５円ですが２７年度決算による２８年度への繰越でございます。１０款 

諸収入の３億４，５８３万４,８９４円ですが、保険料の延滞金３０６万７，４３０円

や交通事故等の第三者行為によって発生した医療給付費等について、加害者等から収

納した第三者納付金の３億１，２７７万４，３２４円のほか医療機関等からの医療費

返納金の２，９２６万５，３４３円また、雑入の７２万７，７９７円などでございま
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す。歳入につきましては以上でございます。 

続きまして４０ページ、４１ページをご覧ください。歳出の主なものについてご説

明申し上げます。まず１款総務費の支出済額５億９，７７４万１，５１９円ですが、 

主な内容につきましては備考欄になります１１節印刷製本費の２９１万７，８６３円

は、制度周知用リーフレット等の作成に係る経費でございます。１２節の通信運搬費

６，１０８万３，２１５円は被保険者に対する医療費のお知らせ資料の郵送料や電算

システムの回線使用料等の経費でございます。また、手数料の３，４８８万６，８８

９円は特定健診データの管理経費等でございます。１３節委託料の３億３，５４６万

９７５円は電算処理システムの運用保守及び療養費等データの作成処理等の事務代行

のほか、レセプト点検、被保険者証の作成等に係る経費でございます。 

また、１４節電算システム賃借料の４,２０５万８,８００円ですが、電算処理シス

テムに係るリース料などでございます。また１９節市町村負担金の１億１，２７３万

９，１２２円ですが、特別会計における市町村からの派遣職員１８名分の人件費の負

担金でございます。 

続きまして２款保険給付費の２,１５６億８３１万９，９６４円ですが、主な内容

としまして１項 1 目療養給付費の２，１１１億３，０４５万５９５円及び２目訪問看

護療養費の９億３，６５５万１，１８８円は被保険者の療養給付に要した費用でござ

います。 

続きまして４２ページ、４３ページをご覧ください。１項５目審査支払手数料の４

億９，５９８万７，３８７円ですが、レセプト審査及び診療報酬の支払いに係る手数

料でございます。２項１目高額療養費の２０億３，６４３万１，５３８円ですが、被

保険者１か月あたりの自己負担の合計額が、限度額を超えた場合に支給するものでご

ざいます。２項２目高額介護合算療養費の１億９，７７３万７，８３６円ですが、医

療保険と介護保険における年間の自己負担の合計額が、限度額を超えた場合に支給す

るものでございます。３項１目葬祭費の８億１，１１５万円ですが、被保険者が死亡

した際に葬祭を行った者に対し支給するものでございます。３款財政安定化基金拠出

金の９,０６１万３千円ですが、保険料の未納や医療給付の増大等によります財政への

影響に対処するため国県及び広域連合がそれぞれ３分の１を拠出し、県に基金を設置

しております、その広域連合分の拠出でございます。４款１項１目特別高額医療費共

同事業拠出金の４，６７８万５１９円ですが、４００万円を超える高額な医療費のう

ち２００万円を超える額について、国民健康保険中央会が各広域連合からの拠出によ

り交付する共同事業への拠出金でございます。 

続きまして４４ページ、４５ページをご覧ください。５款保健事業費１項１目健康

診査費の７億９，２６６万７，７１５円ですが、市町村に委託し実施しております健
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康診査事業に係る委託料でございます。２目その他健康保持増進費ですが、備考欄に

なります人間ドック助成事業８，１５５万６，３８４円は市町村が実施した人間ドッ

ク健診費助成事業に対します補助、また健康増進事業２３８万８７４円は、市町村が

実施した健康教室・健康相談などの長寿・健康増進事業に対する補助でございます。

３目歯科健康診査費２，０５０万９，２００円ですが、平成２８年度新規事業として

始めました歯科健康診査事業の委託等に係る経費でございます。６款１項１目医療給

付費等準備基金積立金の１６３万２，６２６円ですが、基金利子を積み立てたもので

ございます。 

続きまして４６ページ、４７ページをご覧ください。８款１項２目償還金の４１億

７，０６１万１，６３３円ですが、これは市町村支出金、国庫支出金、及び支払基金

交付金の精算に伴う返還金でございます。９款予備費では５款の保健事業費に対し、

５６０万６千円、８款の諸支出金へ１４万３千円を充用しております。以上ですがご

説明とさせて頂きます。よろしくご審議の上、ご認定賜りますようお願い申し上げま

す。 

○ 議長（森山享大議員） 

ただいま提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

〔「はい 議長」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

 １７番櫻井議員。 

○１７番（櫻井伸一議員） 

 少し議題から逸れるかもしれませんが、先程、連合長の言われました民事再生の件

で平成２９年６月３０日に記事が出たということは、平成２８年度の決算では医療費

を取りすぎたという部分では、後期高齢者の会計では余分に取られた部分は入ってい

ますか。 

○ 議長（森山享大議員） 

事務局長。 

○ 事務局長（根岸努） 

 診療報酬の支払につきましては平成２８年度の決算額の中に過剰請求という形で、

療養給付費として金額は入っております。２８ページ、２９ページをご覧ください。

２款保険給付費の中の療養諸費、支出済み額２，１２５億６，３００万５９０円の中

に一部入っております。額については概算額として頂いておりますが、清算をしてい

る段階ですので今の段階では確定額は決まっておりません。 

〔「はい 議長」の声あり〕 
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○ 議長（森山享大議員） 

１７番櫻井議員。 

○１７番（櫻井伸一議員） 

 額については後々はっきりしてくるだろうと思っております。民事再生をいたしま

すと、これからも病院をやっていくという説明がございましたが、もともといらした

理事長も役員もそのままの権限を残して、言ってみれば借金だけゼロにして病院経営

をするといえば、誰だって経営できるわけです。 

医療コンサルタント会社のキャピタルメディカから資金や人材面での支援を受け

ると新聞にも載っておりますが、ここと今までの医療法人と関わりが近すぎると、民

事再生で借金をゼロにして、それで立て直せばいいという安易な考えでやっていただ

いたのでは非常に困りますので、その辺の所は厳重に目を光らせてやっていただけれ

ばと思います。 

〔「はい 議長」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

広域連合長。 

○ 広域連合長（清水聖義） 

 再三と言いますか平成２２年に起こって、また今回発見されたという事ですので、

今日これが終わった後、医務課と、何処が監査をしているのか、監査が十分になされ

ていれば、こういった事は起こらないとして、私たちは支払をしてきているのですか

ら、監査は誰に責任があるのか、どういう監査の仕方をしているのかの話しをします

ので、結論は今直ぐに出る訳ではありませんけれども、再生の段階で今の気持ちを伝

えていきたいと思っています。気持ち的には同じ気持ちでいますので、よろしくお願

いしたいと思います。 

○ 議長（森山享大議員） 

他に質疑ございますか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

質疑も出尽くしたようですので質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論は有りませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので、討論を終わります。 

これより、採決を行います。 

はじめに、認定第１号「平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計歳入
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歳出決算の認定について」を採決いたします。 

本案は認定することに賛成の議員の起立を求めます。 

（全員起立） 

○ 議長（森山享大議員） 

起立全員です。よって、本案は認定することに決しました。 

次に、認定第２号「平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特

別会計歳入歳出決算の認定について」を採決いたします。 

本案は認定することに賛成の議員の起立を求めます。 

（全員起立） 

○ 議長（森山享大議員） 

起立全員です。よって、本案は認定することに決しました。 

 

 

◎補正予算議案の上程 

○ 議長（森山享大議員） 

次に、日程第９､議案第８号「平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会

計補正予算（第１号）」及び日程第１０、議案第９号「平成２９年度群馬県後期高齢者

医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号）」以上２件を一括して議題と

いたします。 

提案理由の説明を求めます。広域連合長。 

○ 広域連合長（清水聖義） 

 ただいま一括上程となりました、議案第８号「平成２９年度群馬県後期高齢者医療

広域連合一般会計補正予算第１号」及び議案第９号、「平成２９年度群馬県後期高齢者

医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算第１号」の２議案につきまして、提案

理由のご説明を申し上げます。お手元の議案書、９１ページをご覧下さい。 

まず、議案第８号「平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計補正予算

第１号」でございますが、平成２９年度歳入歳出予算の総額に、歳入歳出それぞれ４

１３万３千円を追加し、歳入歳出予算の総額を歳入歳出それぞれ９,１５７万７千円と

いたしたいというものであります。 

 次に、１０５ページをご覧ください。議案第９号「平成２９年度群馬県後期高齢者

医療広域連合後期高齢者医療特別会計補正予算第１号」でございますが、平成２９年

度歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ４３億９,６７７万円を追加し、歳入歳出予

算の総額を歳入歳出それぞれ２,２９２億５,６６７万３千円といたしたいというもの

であります。 
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 詳細につきましては事務局から説明させますが、よろしくご審議の上ご議決賜りま

すようお願い申し上げます。 

○ 議長（森山享大議員） 

次に事務局長。 

○ 事務局長（根岸努） 

 それではご説明いたします。 

議案第８号平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計補正予算第１号 

につきまして、歳入歳出補正予算事項別明細書によりご説明申し上げます。９８ペー

ジ、９９ページをご覧ください。始めに歳入についてご説明いたします。 

 ４款繰越金は前年度からの繰越ですが、平成２８年度決算に伴い４１３万３千円を

追加するものでございます。 

続きまして１００ページ、１０１ページをご覧ください。歳出につきましてご説明

申し上げます。５款諸支出金２項１目の償還金ですが、これは平成２８年度決算に基

づき市町村負担金であります事務費の精算に伴う返還金の４１３万３千円を追加する

ものでございます。一般会計補正予算につきましては以上でございます。 

続きまして議案第９号平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医

療特別会計補正予算第１号につきましてご説明申し上げます。１１２ページ、１１３

ページをご覧ください。 

 まず歳入についてご説明いたします。１款市町村支出金１項２目の説明欄にありま

す保険料等負担金の５億４，１８２万３千円及び保険基盤安定負担金５５９万８千円

ですが、これは２月議会でご説明いたしましたとおり制度発足当時の激変緩和措置と

して実施されておりました保険料軽減特例が、平成２９年４月より見直されたことに

伴い財源を組み替えるものでございます。 

次の１項３目の療養給付費負担金ですが、平成２８年度決算に伴う市町村の負担金

額の確定によりまして１億９，３４９万２千円を追加するものでございます。 

続きまして２款国庫支出金２項１目の説明欄にあります特別調整交付金２，４０７

万円ですが、保険料軽減特例の見直しに関する周知経費に対しての国の補助でござい

ます。４目の高齢者医療制度円滑運営臨時特例交付金の３億９，６５３万６千円の減

額ですが、平成２９年４月からの保険料軽減特例の見直しによる財源の組み換えでご

ざいます。 

続きまして７款繰入金の後期高齢者医療給付費等準備基金繰入金ですが、平成２８

年度決算に伴い３億３，７３１万１千円を減額するものでございます。 

８款の繰越金は前年度からの繰越ですが、平成２８年度決算に伴い４３億６，５６

３万４千円を追加するものでございます。歳入につきましては以上でございます。 
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続きまして１１４ページ、１１５ページをご覧ください。歳出につきましてご説明

申し上げます。 

１款の一般管理費ですが、保険料軽減特例の見直しに関する周知経費として印刷製

本費に３９９万円、通信運搬費１，９０１万７千円を追加するものです。 

続きまして１１６ページ、１１７ページをご覧ください。８款諸支出金１項１目の

保険料還付金１，２６７万３千円及び一番下の３目の還付加算金の２百万円ですが、

これは２月議会でご説明いたしました国のシステムの保険料軽減判定誤りに伴う還付

金及び還付加算金となります。 

８款諸支出金の真ん中２目返還金は、一般会計同様平成２８年度決算に基づく精算

に伴い事務費及び療養給付費の市町村負担金の返還金と医療給付費の確定に伴う国庫

支出金、県支出金及び支払基金交付金の精算に伴う返還金を見込み、４３億５，９０

９万円を追加するものでございます。 

このほか２款保険給付費、３款財政安定化基金拠出金、５款保健事業費及び７款公

債費における、財源更正つきましては特定財源内の組み替えを行うものでございます。 

以上ご説明とさせていただきます。よろしくご審議の上ご議決賜りますようお願い

申し上げます。 

○ 議長（森山享大議員） 

ただいま提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので、質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので討論を終わります。 

これより採決を行います。 

はじめに、議案第８号「平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計補正

予算（第１号）」を採決いたします。 

本案は原案のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（全員起立） 

○ 議長（森山享大議員） 

起立全員です。よって、議案第８号は原案のとおり可決されました。 

次に、議案第９号「平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢者医療特
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別会計補正予算（第１号）」を採決いたします。 

本案は原案のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

（全員起立） 

○ 議長（森山享大議員） 

起立全員です。よって、議案第９号は原案のとおり可決されました。 

 

 

◎監査委員の選任 

○ 議長（森山享大議員） 

 次に日程第１１、同意第３号「監査委員の選任について」を議題といたします。 

 提案理由の説明を求めます。広域連合長。 

○ 広域連合長（清水聖義） 

 ただいま上程されました同意第３号「監査委員の選任について」ご説明申し上げま

す。お手元の議案書１１８ページをご覧ください。 

 広域連合の監査委員につきましては広域連合規約第１６条の規定に基づきまして２

人となっており、１人は識見を有する者のうちから、１人は議員のうちからそれぞれ

議会の同意を得て選任することとされています。 

識見を有する者のうちから選任された赤川常己氏が平成２９年８月２６日をもっ

て任期満了となりますので、その後任として高崎市代表監査委員田口幸夫氏を選任い

たしたくご提案申し上げるものでございます。よろしくご審議の上ご同意賜りますよ

うお願い申し上げます。 

○ 議長（森山享大議員） 

 ただいま提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので、質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員） 

ないようですので討論を終わります。 

これより、同意第３号を採決いたします。 

本案は原案のとおり同意することにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 
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○ 議長（森山享大議員）

ご異議なしと認めます。よって本案はこれを同意することに決しました。 

◎監査委員の選任

○ 議長（森山享大議員）

次に、日程第１２、同意第４号「監査委員の選任について」を議題といたします。 

地方自治法第１１７条の規定により、逆瀬川議員の退席を求めます。 

〔逆瀬川議員退席〕 

○ 議長（森山享大議員）

提案理由の説明を求めます。広域連合長。 

○ 広域連合長（清水聖義）

 ただいま上程されました同意第４号「監査委員の選任について」ご説明申し上げま

す。お手元の議案書１１９ページでございます。広域連合の監査委員につきましては

先程申し上げましたように、1 人は議員のうちから議会の同意を得て選任することと

されております。現在、議員のうちから選任される監査委員が欠員となっております

ので、逆瀬川義久議員を選任いたしたくご提案申し上げるものでございます。よろし

くご審議の上ご同意賜りますようお願い申し上げます。 

○ 議長（森山享大議員）

ただいま提案理由の説明が終わりました。 

これより質疑に入ります。質疑はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員）

ないようですので、質疑を終わります。 

これより討論に入ります。討論はありませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員）

ないようですので討論を終わります。 

これより、同意第４号を採決いたします。 

本案は原案のとおり同意することにご異議ありませんか。 

  〔「異議なし」の声あり〕 

○ 議長（森山享大議員）

ご異議なしと認めます。よって、本案はこれを同意することに決しました。 

逆瀬川議員の入場を求めます。 
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〔逆瀬川議員入場〕 

○ 議長（森山享大議員）

以上で、本日の日程はすべて終了いたしました。 

◎閉 会 

○ 議長（森山享大議員）

 これをもちまして、平成２９年第２回群馬県後期高齢者医療広域連合議会定例会を

閉会いたします。ご協力ありがとうございました。 

午後２時５４分 
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地方自治法第１２３条第２項の規定によりここに署名する。 

 

   平成２９年８月２３日 

 

    群馬県後期高齢者医療広域連合議会 

 

                 議 長  森 山 享 大 

 

                 議  員  田 島   勉 

  

                議  員  町 田 正 行 
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議案等審議結果一覧表

【会期 平成２９年８月２３日（水） １日】

事件番号 件 名 審議結果

選  挙 議長の選挙

指名推選

当選人

森山 享大

選  挙 副議長の選挙

指名推選

当選人

櫻井 伸一

同  意

第 ２ 号
副広域連合長の選任について

同  意

茂原 荘一

認  定

第 １ 号

平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計歳

入歳出決算の認定について
認  定

認   定

第 ２ 号

平成２８年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢者

医療特別会計歳入歳出決算の認定について
認  定

議   案  

第  ８  号

平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合一般会計補

正予算（第１号） 
可   決

議   案

第  ９  号

平成２９年度群馬県後期高齢者医療広域連合後期高齢者

医療特別会計補正予算（第１号）
可  決

同   意

第 ３ 号
監査委員の選任について

同  意

田口 幸夫

同  意

第 ４ 号
監査委員の選任について

同  意

逆瀬川義久
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